
 
 

 
     
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO EX ART. 23 AI SENSI DELL’ACN                                     
DEL 23 MARZO 2005. 
 
 
Il giorno 01.02.2008   presso la Sede Centrale dell’A.S.L. NA 5 si è riunito   il comitato ex Art. 23. 
Sono presenti:  

- per l’Azienda: il Presidente del Comitato Dr. Carmine Ravallese delegato dal Direttore 
Generale,  la dott.ssa Paola Pennino quali delegati dalla Direzione Sanitaria Aziendale; la 
Dott.ssa Ivana Di Martino; 
-  per la FIMMG il dr. Vincenzo Schiavo, il dr. Pasquale Ragone; il dr. Mirko Ragazzon; 
-  per Federazione Medici: il Dr. Catello Cozzolino; il dr. Pino Origlia; 

 
Ordine del giorno: 
-1) Obblighi informatizzazione studi Medici di Assistenza Primaria art.59 parte B comma 11e 12; 
- i MMG fino a 10 anni di anzianità di laurea al 1 Gennaio 2004 devono adempiere agli obblighi di 
cui al comma 11 entro 1 anno dall’entrare in vigore dell’ACN 23/3/2005; 
-da 10 a 20 anni di laurea al 1 Gennaio 2004 entro 3 anni; 
-da 20 a 30 anni di laurea al 1 Gennaio 2004 entro 5 anni; 
Si rimanda ai Direttori di Distretto la norma per gli adempimenti previsti; 
 
2) Si richiede la presenza del dr. Porcaro Giuseppe per discutere della normativa applicativa degli 
incentivi contrattuali previsti per lo screening del K.Colon- Retto; valutata la particolarità dello 
screening di riferimento e la  fascia di età dei pazienti interessati (65-70 anni),valutato il particolare 
impegno di counseling che il Medico di Assistenza Primaria dovrà porre in essere verso i propri 
assistiti,e la massima disponibilità dei Medici stessi nel portare a termine lo screening si concorda il 
seguente Accordo Aziendale:  
- fino al raggiungimento del 10% della popolazione bersaglio non sarà corrisposto alcun incentivo; 
- tra l’11 ed il 29% di arruolamento allo screening saranno corrisposti 10,00 Euro per assistito 
arruolato; 
al raggiungimento del 30% della popolazione arruolata ai MMG saranno corrisposti 15,49 Euro ad 
assistito arruolato. 
A tal fine si dà mandato al dr. Pragliola, dirigente del Servizio amministrativo della Direzione 
Sanitaria Aziendale, di predisporre gli atti  deliberativi e verificare preventivamente la sostenibilità 
della spesa da imputare sul capitolo di spesa della Assistenza Primaria. 
 
2) Il Comitato prende atto delle Carenze di Assistenza Primaria assegnate nella seduta del 29 
Gennaio 2008 dalla Regione Campania ed invita il responsabile del Settore Assistenza Primaria a 
procedere agli adempimenti di competenza sulla scorta delle considerazioni di cui all’allegato. 
 
3) Su segnalazione di diversi Medici di assistenza primaria si porta a conoscenza del Comitato della 
problematica di contestazione delle prescrizioni di natura diagnostica riguardanti esami ad alto 
costo come PET, RMN ,Angiotac(specifica dello specialista della prestazione). 
Il Comitato ritiene di dover concordare un percorso di coinvolgimento responsabile dei Medici di 
Assistenza Primaria nella effettuazione degli esami in oggetto e pertanto richiede agli stessi di 
segnalare tutte le richieste ritenute incongrue rispetto alla conoscenza anamnestica e oggettiva dei 
pazienti in carico;tali segnalazioni saranno inviate al Direttore del Distretto di appartenenza del 
Medico prescrittore. 



 Per quanto già in essere, in relazione alle segnalazioni già inviate ai distretti, saranno gli UCAD ad 
esaminare le prescrizioni,segnalando le eventuali incogruenze all’induttore della prescrizione ed al 
medico prescrittore. 
Si precisa inoltre che la specificazione sulla ricetta del Medico induttore della prescrizione, riguarda 
esclusivamente la “prescrizione farmaceutica”. (cfr.BURC n. 17 del 26 Marzo 2001). 
 
  
 
 

 
Castellammare di Stabia, 01/02/08.                    Originale firmato. 
Per A.S.L.NA5:Dr.Porcaro Giuseppe 
                          Dr. Carmine Ravallese  
                          Dott.ssa Paola Pennino 
                          Dott.ssa Ivana Di Martino            
Per FIMMG: Dr. Vincenzo Schiavo, 
                      Dr. Pasquale Ragone  
                      Dr. Mirko Ragazzon 
Per FEDERAZIONE MEDICI-S.M.I.: Dr.Cozzolino Catello; dr.Pino Origlia; 
 


